

EL NOTICIERO GADITANO

Director Ignacio Chilla Giráldez

AÑO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Jueves 23 de Octubre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.844

El ferrocarril estratégico

Imposibilidad de nueva información sobre variaciones en su trazado.—Existencia de un proyecto en ejecución.

Se habla en estos días, de solicitar de los Altos poderes, la rápida construcción del ferrocarril estratégico «Cartagena-Cádiz», y se escriben, con la mayor ebullición, determinadas peticiones poco conformes a la intencionalidad y eficacia de la línea militar aludida.

Obligan cuantos se ocupan del asunto, dos extremos substanciales: uno, que el proyecto tiene ya ejecutada una de sus «Secciones» en la provincia de Málaga; otro, que el recorrido en la de Cádiz, fué debidamente informado por este Gobierno civil en la sazón oportuna (siendo Gobernador don Severo Gómez Núñez, Jefe del Real Cuerpo de Artillería) y están en vigor ciertos plazos que se redactaron con la competente asesoría técnica de la Jefatura provincial de Obras públicas y de la División de ferrocarriles.

Así, pues, todo eso de llevar la línea por «la costa», es segno al ferrocarril de que hablamos, ones las nociones de Estrategia, aconsejan desenfilar esas vías férreas de los parajes que puedan ser «cañoneados desde el mar por naves de guerra enemigas». Así consta en la Memoria y estudios correspondientes.

Aunque acuden las autoridades y corporaciones de Conil, Vejer, Barbate, Tarifa, La Línea a la Superioridad, nada podrá hacer, como no sea ordenar la redacción de un nuevo proyecto, que no sería ya el de «Cartagena-Cádiz».

Solo su estudio, costaría años de trabajo de campo y gabinete y sumas considerables. Unanese los desembolsos hechos en la «Sección construida», que resultaría ineficaz y la adición nos dará como consecuencia la imposibilidad de conseguir lo que hoy piden dichas poblaciones, que por otra parte, son dignas y merecedoras de poseer vías férreas de comunicación, pero... no «desviando» las del trazado estratégico le su recorrido natural y preciso a las defensas del litoral.

Nace o arranca el ferrocarril de Cartagena o del Arsenal de la Carraca, según la «cabeza de línea» que se tome por punto inicial, y recorre las provincias de Murcia, Almería, Granada, Málaga y Cádiz, o viceversa.

En esta última, figura el trazado desde la Carraca, atravesando el «Caño de la Avanzadilla» mediante un puente metálico, y se dirige a Chiclana, penetrando en la población en las inmediaciones del puente, atraviesa la finca «El Rosal», y camino adelante, por las inmediaciones de Vejer, llega a Alcolea de los Gazules. De aquí, a campo traviesa, se tiende la línea hasta la estación de Jimenes, de donde nace la vía condutora a la provincia de Málaga, y finaliza el trazado en el Arsenal de Cartagena.

Hay estudiado un ramal a Tarifa, por convenir así a los fines básicos del proyecto.

Refiriéndonos a la afirmación que sirve de título a este artículo, diremos: no es posible información novísima sobre un asunto ya dictaminado por el Gobierno civil, en la época reglamentaria.

En cuanto a los peligros de solicitar «variantes de un trazado ferroviario», que tuvo aprobación, son de bastante monta. Citaremos solo dos: uno, entorpecer el curso del proyecto, en ejecución futura. Otro, dar ocasión a una serie de trámites, que harían interminable la conclusión del ferrocarril de que se trata.

Resumen: No es el momento legal de pedir se varie el trazado repetido.

Constitución de una Sociedad de Fomento y Cultura en San Severiano

Deben los vecindarios de Conil y Barbate estudiar fórmulas de concertación con la Línea estudiada y no demorar con impaciencias, su pronto terminación.

La ciudad de Chiclana, nada tiene que temer. Junto al río pasan los ferrocarriles del «estratégico» y en cuanto a La Línea, razones de prudencia nos vedan discutir su instancia. Todos saben la vecindad de esa plaza.

Creemos que cuantos pueblos carecen de un ferrocarril, deben aspirar a poseerlo; pero no hay que confundir la construcción de líneas férreas de guerra con las comerciales...

Por nosotros, sería de alabar un trazado ferroviario que partiera del «Paseo Labradores» en Cádiz, y concluyera en Torre Atalaya...

CUPÓN DE AHORRO

Acompañando a este cupón cinco pesetas, podrá adquirir un magnífico paraguas, sarga oriunda y puño japonés, de valor 10 pesetas. La causa de este precio excepcional es la remesa tan importante recibida.

CAMISERIA SOLVES

Eduardo Dato, 3

C A D I Z

Pidan los guantes de piel marca REX, exclusiva en la provincia.

Apuntes de sociedad

El cronista os dice: ¡Hasta la vuelta! Cuando esta noche las voces recias de los chilenos pregonen EL NOTICIERO GADITANO, el cronista descanza sobre el amuelle sillón de un coche del expreso que le conduce hacia su tierra.

En esta estrecha y ambulante prisión, que pasa velozmente por campos andaluces, piensa en la enorme concurrencia que a esas horas llena Colomela, y en las cien docenas lindisimas que reciben diariamente el homenaje de cien gallardos manzanos.

Y con estos pensamientos gratos, alternan recuerdos de antaño.

Cada estación que se saluda, es un paso más hacia el fin del viaje, es un suspiro de deseo que lanza el alma del que marcha camino del lugre ansioso.

Va el revistero a buscar descanso en una aldea lejana de la vieja Castilla, donde los brazos amantes de una madre, le brindan reposo y santas ceremonias celestiales.

Y cuando su cuerpo haya recobrado el vigor perdido, después de haber recordado viejas historias de chico, y animado por los consejos hermosos de la amantísima madre, regresará a este pueblo, que siempre fue flor de generosidad y de hidalgues.

Hoy jueves, día de té danzant en el Kursaal, donde es de esperar una gran animación, ya que por mucho que se busque, no ha de encontrarse fiesta más simpática.

Llegaron de Sevilla, don Amado Salvo, y de Villamartín, don José Ríos y señora.

—Regresó de Sevilla don Manuel Oliva.

GARRACUT.

Bazar de "La Unión"

Lámparas filamento metálico irrompible a 1 peseta

Gran surtido en material eléctrico, ferretería, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc.

Columela y Sacramento

Constitución de una Sociedad de Fomento y Cultura en San Severiano

Animada una «Peña» de amigos vecinos del barrio de San Severiano, del plausible deseo de procurar el resurgimiento de aquél pintoresco rincón de nuestros Extramuros, han acordado constituir una agrupación con el título de «Fomento y Cultura», nomenclatura que indica, de modo claro, cuales son los fines de la Sociedad proyectada.

Para organizarla han puesto toda su buena voluntad una veintena de personalidades, que cuentan con la confianza absoluta de amigos y conocidos prestos a cooperar, con entusiasmo al objetivo esencial societario.

Este es dar impulso a la vida de esa entidad local, trayendo sobre ella las atenciones de autoridades, corporaciones, empresas y particulares, que por su personalidad puedan contribuir al fomento de las actividades fabriles, comerciales y marítimas, de esa barriada, que es y debe ser «mirada» con singular atención por cuantos quieran la prosperidad de Cádiz.

No es una afirmación gratuita la que hacen. Tengase en cuenta que si nuestra vida toda y todo nuestro porvenir, se halla en el movimiento marítimo y en las construcciones navales, es preciso, inexcusable, fijar la vista en la antigua «Punta de la Vaca», en la que fuera en tiempos pretéritos la «Primera Aguada», es decir el lugar donde los potentes navíos y las veloces fragatas mercantes y de guerra se preveían y armanchaban para largas excursiones a los mares de Europa e Indias.

También los artistas citados componen la troupe «Excelsior» Badur, que hacen duetos, canciones, bailes de todas clases, parodias, monólogos y hasta entremeses cómicos. Anoché pusieron en escena «El Chiquillo» de los Quinteros.

Todos estos trabajos son ejecutados a la perfección por la troupe Badur.

El público aplaudió calorosamente e hizo bisar muchos números, saliendo muy satisfecho del Gran Teatro.

Es seguro que todo Cádiz desfilará por el coliseo de la plaza de Alfonso XII, para admirar las sombras en relieve.

Por los teatros

Compañía Española de Electricidad y Gas Lechón

FABRICA DE GAS

Precio del cok a partir del 24 de Octubre de 1924

Gran Teatre

Un curioso efecto de óptica, producido por la inversión de los rayos ultravioleta según se explicó al público, que da vigoroso relieve a los objetos y a las personas que hacen pantomimas detrás de un telón blanco, precipita sobre los espectadores en ocasiones, una mesa, un balón, una botella de agua o bien una monstruosa araña que se pasea casi por el rostro de los que el espectáculo contemplan con el consiguiente y rogante terror.

«Las sombras en relieve» puede decirse que son, un espectáculo culto, ameno, científico y lleno de sana gracia y originalidad. El público no se cansa de que la ilusión se repita una y otra vez, premiando con cerradas ovaciones la labor de los artistas del conjunto «Excelsior».

Este está compuesto por las bellas y espléndidas artistas señora Badur y señoritas Mercedes Madrid, Mejorana y Rosa Iglesia «Dolorita» y por el notable artista Sr. Badur.

Dirige el conjunto don Ricardo Martínez Flores.

Es de notar que en el momento que el espectador deja de hacer uso de las gafas la ilusión óptica desaparece y solo se ve sobre el telón blanco, siluetas rojas y verdes sin efecto alguno.

También los artistas citados componen la troupe «Excelsior» Badur, que hacen duetos, canciones, bailes de todas clases, parodias, monólogos y hasta entremeses cómicos. Anoché pusieron en escena «El Chiquillo» de los Quinteros.

Todos estos trabajos son ejecutados a la perfección por la troupe Badur.

El público aplaudió calorosamente e hizo bisar muchos números, saliendo muy satisfecho del Gran Teatro.

Es seguro que todo Cádiz desfilará por el coliseo de la plaza de Alfonso XII, para admirar las sombras en relieve.

Teatro Principal

Un nuevo éxito fue anoché para la compañía de Nieves Barbero y de Pedro Cuenca la interpretación del hermoso drama «La malquerida» de J. C. Benavente.

El público aplaudió mucho a los referidos artistas y a su notable formación.

Esta tarde se pone en escena «El Primo» y a las ocho y cuarto y diez de la noche «La Negra» y «Señora Ama» respectivamente.

Para mañana se anuncia el estreno de «Una mujercita» seriosa comedia muy divertida.

Café Inglaterra

Plaza de Castellar

CONCIERTOS DIA Y NOCHE DESDE EL DOMINGO 19

El propietario de este acreditado establecimiento, creyendo demostrar su gratitud a su distinguida clientela por el favor que le dispensa, amplía dichos conciertos desde la fecha indicada.

Por la tarde, de 2 a 5. — Por la noche, de 8 y 1/2 a 11 y 1/2.

TEMPORADA DE INVIERNO

Calzados de Fierro

Botas y zapatillas de paño baratinos. — Botas de becerro engrasados para caballeros y niños a precio de fábrica. — Zapatos de charol de todas clases de última novedad de competencia.

Siempre últimas novedades

Sacramento, 10

De

Chiclana

A todos los hombres de buena voluntad.

Ciudadanos:

El Gobierno de la nación está desde hace un año, en manos de «hombres que, sin capacitación expresa para gobernar, hubieron, sin embargo, de apoderarse del poder para evitar que España despareciese de la lista de las naciones».

Esos hombres, cumplido su deber de barrer las sucesivas sucesiones de una actuación política de triste recuerdo, deseán reintegrarse a la profesión militar que les es propia; pero ellos nos dicen que no los harán mientras no exista un organismo dispuesto para gobernar en nombre del orden, la moralidad y la justicia, que en todos los actos práctica y refleja el Directorio militar.

El organismo necesario para la salvación de España, emplea a tener vida; se llama Unión Patriótica, y vive y crece por su propia juventud, resistiendo virilmente, caballerescamente, las insidias, los embates, las arterias de sus naturales enemigos, que no son otros que los profesionales de aquella vieja política que en la gloriosa fecha del 13 de Septiembre fué barrida y aventada para no volver más.

Pero así como España necesita, para no morir, de los servicios de Unión Patriótica, este agrupación necesita, para existir, del apoyo de los buenos españoles.

Por eso os llamo; porque así lo exige la salud de España.

Os prometo: si alquiero se os ofrece un programa político como era norma obligada en las viejas y desacreditadas propagandas.

Solo se os dice y asegura — y de la Unión Patriótica — de todos depende que al fin sea llamada a los Consejos de la Corona, y reciba el mandato de gobernar al país, ordenará su actuación según los dictados de la moral pública, de la recta justicia y del respeto a las leyes.

De vosotros depende que ese para

siempre la tiranía del caudillo, y que todos los ciudadanos sean iguales ante el imperio de la ley.

Nada se os pide tampoco: ni sacrificios, ni dispuestos, ni compromisos; ni siquiera el voto. Cuando llegue la ocasión de votar, lo haréis con libertad absoluta; tan solo se os ruega desde ahora que seas ciudadano en pleno ejercicio de deberes y derechos; que obréis con arreglo a vuestra conciencia, que os mostréis hombres libres, deseosos de que destaque vuestra individualidad política y ciudadana; que ejerzáis vuestro derecho y cumpláis vuestra deber sin la influencia ediosa de un caudillo que os esclaviza con sus amenazas (que solo cumplirá si lo permite vuestra cobardía); o que es con provecho sus pases (precio innímico de vuestra racionalidad, de vuestro albedrío). El que os ofrece dinero por el voto lo ha obtenido de vuestras propias energías, o a expensas de vuestras propias energías espesa recuperar con creces las pases con que os friega.

Inscribirse en Unión Patriótica quis re de: —

— Yo no quiero que la suerte de mi pueblo vuelva a estar en manos de caíques ambiciosos; yo no quiero que

“EL TRIUNFO”

Café sin rival, no lo hay igual. — Aperitivos, fiambres y embutidos. Desayunos completos de Café, Cacao o Chocolate con ricos pasteles.

SE SIRVEN LUNCHS

TELÉFONO 412

OFINO COQUIN

mi patria muera; lo que yo estoy gobernado por hombres que practiquen la política de enseñamiento, orden diligencia, progreso y cultura que España necesita y que es la base del gran desarrollo de los pueblos y del bienestar individual.

Permanecer alejado de la Asociación Unión Patriótica, quiere decir:

—A mí me conviene que vuelva el desbarajusto porque soy de los que medraban a su costa.

O bien:

—A mí no me importa que mi pueblo se hunda en la cloaca inmunda de la inmoralidad en que vivimos.

O lo que es peor.

—A mí me duele este régimen vergonzoso; pero no tengo valor para decirlo en voz alta: mi cobardía me obliga a callar.

Ciudadanos! Acudid al llamamiento.

Y vosotros, los indiferentes, sacudid vuestra pereza suicida, y acordad de que por vuestras venas corre sangre heredada de aquella vieja raza española que conquistaba mundos, dictaba leyes y se hacía respetar de todos.

Recordad también lo que recientemente ha dicho un obrero anónimo en un mitin celebrado en una ciudad de rey estirpe castellana:

—Yo acudo al llamamiento de Unión Patriótica porque entiendo que es España la que me llama; por eso obedezco y no obedezco de pequeño cuando mi llamaba mi madre.

Hijos de España! Acudid!

En cada uno de los pueblos del Partido de Chiclana hay una asociación organizada; acudid a inscribirlos. Con ello a nadie os comprometéis ni para el presente ni para el futuro; a nadie quedáis obligados; tan solo hacéis profesión de hombres libres, de recta conciencia, amanteis de su Patria.

En Chiclana, la Asociación Unión Patriótica está domiciliada en Madero 2, allí podéis acudir a inscribirlos, de 2 a 4 de la tarde.

No retardeis el momento de hacerlo. Demostremos que no somos un pueblo muerto; nuestra presencia en Unión Patriótica, será el latido que evidenciará que el pueblo tiene pulso; que los hombres españoles son dignos de llamarse hombres y españoles.

Chiclana 20 de Octubre de 1924 — José Vélez Sánchez, presidente del Comité del Partido; Sebastián M. de Pintos, vicepresidente; José de Mora Figueras, tesorero; José Millán, secretario; Fernando Quiñones, vicesecretario.

Vocales: Aureliano Benzo y Cano, Cristóbal R. Tovar, Joaquín de Mier, Manuel Moreno Ortega, Jerónimo Falcó, Joaquín Mora-Figueras, Joaquín Castellón, Joaquín Pérez Moreno y Ramón Mera-Figueras.

Correos

Numerosa convejería para el mes de Enero

Preparación completa

EN

Politecnia

Institución de Enseñanza
Marqués de Valde Hijo s. Cádiz

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bolilleras de todas clases de LUIS ARROYO GRESPO. Galles de San Vicente y Pastora 9 y 11. Cádiz. Teléfono 811.

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en artículos para vapores pesqueros. — Malletas. — Cables. — Corchos. — Redes en paños. — Aparejos armados. — Aceites minerales, etc., etc.

CASA CENTRAL: VIGO-BOUZAS

TALLERES MECANICOS ARMADOR

Cinco Magníficas Joyas de Platino, Perlas y Brillantes II

Valoradas en SEIS MIL PESETAS o 5.000 en efectivo

La fábrica de Pan, Chocolate, Bombones y Galletas EUREKA! regalará a sus consumidores un estuche, conteniendo: pulsera, aretes, sortija, imperdible y pendientes de platino, perlas y brillantes, valoradas en seis mil pesetas, estando expuestas en la Joyería del señor don Luis Mexías, Columela 36, dando este señor cinco mil pesetas en efectivo al agraciado que así lo deseé en sustitución.

Cada consumidor debe exigir al hacer sus compras un ticket numerado por serie, por cada peseta que haga de gasto y el 31 de Diciembre de 1924 se efectuará un sorteo entre los tickets repartidos, en el local de la Sociedad a las 11 de la mañana, ante la presencia de un delegado de la Autoridad y del público que lo deseé.

Foot-Ball

Por Rafael Benítez, jugador del R. T. N. "Cádiz"

Pocas veces cogemos la pluma con tanto agrado y para ocuparnos de un asunto tan justísimo, como el que motiva las presentes líneas.

Rafael Benítez, el notable jugador del R. T. N. «Cádiz» que cayó en el campo de juego víctima de un desgraciado accidente, al defenderse un supremo esfuerzo los colores de su equipo—expuestos quizás en aquella ocasión a una probable derrota—se encuentra allá en Sevilla, su pueblo natal, al parecer olvidado de todos nosotros, mostrando con orgullo a la vez que con tristeza, su brazo en cabestrillo a sus antiguos compañeros de juego, a la afición sevillana que tanto le conoce, prueba inegable de sacrificio por su querido, acto de heroína y virilidad que lo eleva como jugador pionero a un nivel enviable ante la afición gaditana.

Pues bien; no merecemos perdón si de alguna forma no demostremos al notable jugador—y sobre todo sus compañeros de equipo—nuestro profundo agradecimiento y admiración por el sacrificio llevado a cabo.

Benítez es acreedor a que se le tribute un homenaje y creemos que nada más práctico y oportuno para él—que no disfruta de una posición de ahogada—que organizar un partido de fútbol a beneficio suyo, recabando la desinteresada cooperación de todos los mejores elementos locales.

No dudamos que nuestra idea será bien acogida por todos y llevada a la práctica con todo entusiasmo y con la mayor rapidez posible.

Sefiores futbolistas y directivos, manos a la obra que es de justicia y de urgente necesidad!

NONAY.

En el Campo del Astillero se celebró el domingo a las cinco de la tarde un partido amistoso entre el primer team del «Industria F. C.» y el primer team del «Club B. Españas».

Por el Industria jugaron: Moreno,

Gargallo, García, Mayo, Reyes, Sainz,

Cuñea, Vidal, Greci, Chamorro, Monago.

En el primer tiempo el Recreativo

consiguió un tanto de penalty, más el

segundo tiempo, el Industria reaccionó consiguiendo marcar tres bonitos tantos, dos de ellos hechos por Reyes y el tercero por Chamorro.

De los jugadores del Industria los mejor fueron: Gargallo, Daniel, Greci y Monago.

Del Recreativo los defensas y el interior izquierdo son buenos, y el portero, es indudablemente el mejor del equipo. El ala derecha y el medio izquierdo del Industria, dejan bastante de desear.

C. Martí

Para Fiambres, Quesos, Matrullas y Mariscos

EL BAR ESPAÑA

Pronto los TURRONES de la temporada 1924 de la Casa Soler — Teléfono 3.842

Beneficencia provincial

Obra en el Hospicio

Las activas gestiones del diputado visitador del Hospicio, para perfeccionar los servicios de higiene y de la población asilada, ha dado lugar a que se formule un proyecto de lavabos en amplio salón, con destino a los ancianos, procurando así la más completa limpieza personal en el departamento de los viejos, a quienes la Caridad da amparo eficaz y continuo.

Ha sido proyectada la instalación por el arquitecto don Juan Romero de Aranda, y en breve plazo se dará principio a los trabajos de colocación de doce lavabos de marmol artificial, con surtido abundante de aguas y perfecto desagüe.

La mejora iniciada, completará las llevadas a cabo últimamente en el Hospicio provincial.

Por el Industria jugaron: Moreno,

Gargallo, García, Mayo, Reyes, Sainz,

Cuñea, Vidal, Greci, Chamorro, Monago.

En el primer tiempo el Recreativo

consiguió un tanto de penalty, más el

Muy pronto.—Practicad a los demás de los enfermos. Corrientes de agua tibia. Dr. José J. de la Cuadra. J. B. de Santa Cruz (Veedor 18).—Sujeción de 4 a 6.

En la Iglesia de San Juan de Dios

celebrarán solemnes cultos en honor del glorioso arcángel San Rafael mercédice de Dios.

El 23 de Octubre, a las siete de la tarde, empezará la solemne novena

las pláticas estarán a cargo del presbitero don Abelardo Olivera Rodríguez.

El dia 24, en que la iglesia Ntra.

Madre celebra la fiesta del santo Ar

ángel, será la función principal a las

diez de la mañana, estando el párroco

a cargo de Sr. Licdo. don Pedro

Bravo Sobrino, presbitero catedrático

del Seminario.

A intención de varios devotos está

rá de manifestar S. D. M. durante todo

el dia 24.

Jubileo circular estará los días 25,

26, 27 y 28, aplicado por las intencio-

nes siguientes:

Dia 25.—D. Serafina Blázquez, en

sufragio por el alma del Sr. D. Manuel

F. Pati (q.s.g.g.).

Dia 26.—D. Emilia Núñez, Viuda

de Millán, por el eterno descanso del

alma de su difunto esposo (q.s.g.g.).

Dia 27.—D. Miguel Prieto, por sus

difuntos padres (q.s.g.g.).

Dia 28.—D. Cecilia del Cuvillo,

viuda de Rábago.

Los días de Jubileo habrá Misa can-

tada a las nueve.

Se traspasa o arrienda local

lujoso reciente-

mente instalado en calle cént-

rica. Razon en esta Adminis-

tración de 11 a 1.

LA MUNDIAL-S. José 47

El Ferrol. La Coruña.

CADIZ. Santo Domingo 1.

Despachos

IV OVA

compraventa

despachos

POR TELEFONO

Información de España

De un robo a la Compañía asturiana.

Madrid.—Fué detenido Antonio Muñoz Pérez, empleado de la Real Compañía Asturiana, que había sustraído 80 kilos de plomos en lingotes y 95 de estano.

Ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado.

De la carrera «Sevilla-Cádiz-Sevilla».

Sevilla.—En el turno ciudadano de la Comisión Permanente, se presentó don Rafael Angel Olmedo en nombre de la Sociedad ciclista «Sevilla Velor Club», lamentándose del informe desfavorable dado a una instancia pidiendo una subvención para la carrera «Sevilla-Cádiz-Sevilla», que en los días 1 y 2 de Noviembre próximo tendrá lugar en esta capital, y en la que participarán los más afamados ciclistas españoles.

Aduce contra el informe negativo, un escrito del alcalde de Cádiz en el que se concede una subvención de 500 pesetas, y agrega que las autoridades y una banda de música esperarán a los corredores en las puertas de las Casas Consistoriales.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Llegó el general Navarro, que informó al Alto Comisario acerca de las operaciones en el campo.

Por la tarde marchó a Ceuta acompañado de su ayudante.

Noticias de la zona de Melilla.

Melilla.—Se ultiman los preparativos para la entrega de la bandera a los somatenes de esta pieza.

No vendrá Primo de Rivera, ni el obispo de Málaga que estaban invitados para asistir.

El vapor correo ha suspendido su salida por tener que transportar material de guerra a Ceuta.

En actos de servicios, resultaron heridos un soldado de Alcántara y otro de Ingenieros.

Una amenaza de huelga.

Sevilla.—En el Gobierno civil recibió comunicación de Minas del Castillo, dando cuenta de las mejoras que piden los obreros de aquella explotación, amenazando, en el caso de no ser aceptadas, con la huelga.

La Compañía, después de estudiar las bases presentadas, acordó elevar el jornal a 4'25 de los que trabajan en las zonas subterráneas, y en 9'25 los de los obreros en general.

Se acordó también concederles una participación en las utilidades de la explotación.

La marcha del batallón de instrucción.

Sevilla.—Anoché, a las diez, marchó a Ceuta en los vapores «Sister» y «Poeta Arolas», el batallón de instrucción que llegó de Madrid.

Esta unidad, por su especial carácter, llenará una misión técnica de importancia en Marruecos.

Va provista de aparatos y máquinas modernísimas, lanza llamas, gases asfixiantes, morteros y otras armas de combate.

Fueron despedidos por el Infante don Carlos y todas las autoridades.

Con la unidad marchó su banda de cornetas y tambores.

En el «Sister» embarcó el personal y en el «Poeta Arolas», el ganado y material.

Penal de muerte.

Teruel.—Se conoce el resultado del juicio seguido contra Visitación Blanco y su madre y hermana, por el llamado proceso del Collado.

Se condena a muerte a Visitación, y se absuelven a su madre y a la hermana.

Una conferencia internacional.

Bruselas.—La conferencia internacional de panaderos, ha terminado sus trabajos votando una orden del día, en la cual se reclama la libertad para el trabajo en las panaderías, y se protesta contra cualquier intento de legislación internacional relativa a dicho asunto.

La expansión de los productos españoles.

Bruselas.—El pasado lunes llegó a esta capital una comisión de agricultores españoles, en representación de varios sindicatos agrícolas de Cataluña.

Este comité estudiará los medios que pueden emplearse para fomentar la expansión comercial de los productos agrícolas de España, y en particular del vino. Los delegados señores Miguel y Cúo, y Aguilera y Monmany, han sido objeto de una cordial acogida por parte de los elementos oficiales y económicos de la nación.

Firma del Rey

Madrid.—Esta mañana facilitaron la siguiente firma del monarca:

De Estado: Dejando sin efecto el nombramiento que se hizo el 8 del actual, de cónsul general de Buenos Aires, a favor de don Pedro Caballilas.

De Gracia y Justicia: Coneciendo el indulto a Cipriano de Diego, de la pena de inhabilitación perpetua.

De Marina: Coneciendo la cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, pensionada, al capitán de corbeta don Manuel Quevedo.

Nombra jefe de los servicios sanitarios del Apostadero de Cádiz al inspector de Sanidad de la Armada, don Vicente Barreras.

De Gobernación: Jubilando al jefe de administración de tercera clase del cuerpo de Correos, don José María Guerra.

Idem al de igual clase don Ramón López.

Aprobando el proyecto de reforma y reparación del techo del Palacio de la Biblioteca y Museo Nacional.

De Trabajo: Creando el patronato como delegación del Consejo del Instituto de educación física.

Despachando con el Presidente.

Madrid.—Esta mañana el Presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, estuvo despachando con los subsecretarios de Estado y Marina y con el director general de Comunicaciones.

Regreso de la Reina doña Cristina.—Llegada del Archiduque Eugenio.

Madrid.—En el expreso de Irún, llegó procedente de San Sebastián acompañado de su hermano el Archiduque Eugenio, la Reina doña María Cristina.

También venían con S. M., el mayor domo de Palacio duque de Sotomayor y la dama de honor de la Reina señora de Martínez Iraujo.

En la estación esperaban a los viajeros los reyes don Alfonso y doña Victoria, Príncipes, Infantes y generales del Directorio.

Noticias del sector de Larache.

Larache.—Con motivo de la celebración de la Pascua del Maíz, las cofradías de los Alzajás y Amachas, han recorrido las calles de la ciudad con sus típicas músicas.

Debido a las gestiones del Bajío han sido suprimidos los ritos salvajes que motivaban la Pascua referida tales como el de herir los indígenas la cabeza con hachas y bolas de fierro.

Sigue con normalidad la evacuación de heridos y enfermos del zoco el Jemís.

El aprovisionamiento de las posiciones avanzadas se efectúa normalmente sin que las columnas de los coronellos González Carrasco y Frast, que operan en el campo tengan que intervenir.

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad militar el correspondiente de «Le Petit Marocain», que ha enviado noticias ne víadas por la censura.

Regreso del gobernador de Badajoz.

Badajoz.—Ha regresado de Sevilla a donde fué con motivo de la celebración del Congreso Médico y actuó como ponente en una de las secciones el gobernador civil de esta provincia, al cual los infantes don Carlos y doña Luisa, le han prometido venir en breve para imponer el brazalete a varias damas de la Cruz Roja.

En la Presidencia

Madrid.—El marqués de Magaz llegó esta mañana a la Presidencia después de haber estado en Palacio despachando con el Rey.

Dijo a los periodistas que no tenía novedad alguna que comunicarles y que los decretos firmados por el Rey hoy, carecían de interés.

Audiencia regia

Madrid.—El Monarca recibió esta mañana en audiencia a doña Soorro Velázquez, al duque de Almazán, al marqués de Villabriga, al conde de Guadalhorcas, al duque de Osuna, al marqués de Ribera y al conde de Casal.

Mañana, con motivo del cumpleaños de la Reina doña Victoria, no se celebrará acto oficial alguno.

«A B C» sigue abogando por el voto corporativo.

Madrid.—El diario «A B C» en su edición de esta mañana se ocupa insistiendo en sus puntos de vista anteriores de la política del porvenir.

Rechaza el carácter de oficioso que agunos diarios le han atribuido al sueldo que publicó tratando de este asunto y dice que precisamente el día que se hacen esas manifestaciones era objeto el diario de medidas que no quiere dar a la publicidad, pero que es necesario que la sepan los comentaristas.

Es necesario—dice—constituir un gobierno de hombres civiles alejados de todas clases de vínculos políticos y llenos de prestigio y autoridad.

Este gobierno debe ser presidido por el marqués de Estella, porque es el único que hoy cuenta con el apoyo del Ejército sin cuyo apoyo es imposible gobernar actualmente.

También es necesario que se constituya las Cortes mediante el voto corporativo, único eficaz para que no se pueda falsificar el sufragio como se viene haciendo desde los tiempos de la Restauración.

Repugnan los aspavientos que hacen ahora aquellos que desempeñan altos cargos y no cuidar de la buena aplicación de las leyes del sufragio.

Termina «A B C» diciendo, que si el partido obrero está capacitado para gobernar el partido obrero, debe entregársela el Poder.

Detención de estafadores

Madrid.—En el Paseo de las Delicias fueron detenidos por la policía tres individuos que se preparaban para cometer robos y estafas en varias joyerías y otros establecimientos.

Uno de los detenidos se llama Zaccaria Pavón, proside de Sevilla, y anteriormente ha estado seis años en la cárcel de Barcelona.

Otro es Vicente Martínez el «Chato de Valencia», que ha estado dos veces procesados.

El tercero de ellos es José Barrios, que varias veces ha estado procesado también por los Juzgados de Chamberí y Centro.

Ocupáronseles a los detenidos varios instrumentos propios de su profesión con los que cometían sus robos.

Una corrida de toros en Melilla a beneficio de los Legionarios.—Toreará Ignacio Sánchez Mejías

Melilla.—Según nuestros informes, el ofrecimiento hecho por el espada Iglesia Sánchez Mejías, para toreá una corrida a beneficio de los legionarios, ha sido aceptado por el comandante general Sanjurjo.

Este tiene el propósito de gestionar de varios ganaderos de fama que caían reses para esta corrida benéfica.

Cuenta también Sanjurjo con otros ofrecimientos de espadas de primera fila; que vendrán a Melilla tan pronto el general Sanjurjo se lo indique.

Continúa la novela de las niñas desparecidas.—Una dama misteriosa.—Interesantes de allies

Madrid.—Durante toda la tarde se han estado efectuando diligencias en el sumario de las niñas desparecidas de la calle Hilario Estévez.

El juez que entiende en el procedimiento, ostuvo esta mañana conferencia con el fiscal de la Audiencia, y luego, a presencia de éste, conferenció con el abogado Rubio, defensor de la maestra, y con el acusador privado señor Muñoz Rivero.

Esta tarde prestó declaración el redactor de «El Heraldo de Madrid», don Federico Lemorete.

Ha surgido ahora un nuevo personaje en esta famosa novela de las niñas desparecidas. Se trata de una señora amiga de la señorita Morales.

Se ha situado a esta dama urgentemente para que comparezca a prestar declaración ante la autoridad judicial.

Tratarse de una dama catequista que reside en un convento de la Corte y que como la señorita Morales se dedica a procurar el bautismo de las personas que lo han hecho y a legalizar las uniones matrimoniales.

Debe existir profundo amistad entre ambas mujeres pues recuérdese que cuando la señorita Morales fué detenida en Puente Viesgo habitaba en la casa de otra señora que también pasaba allí temporada, que probablemente fué la que presenció la detención.

de la señorita Morales llevada a cabo por el guardia civil Bernardo Cosin.

Según nuestros informes, esta dama misteriosa es casada y separada de su marido. Este pertenece a una de las más aristocráticas familias de Madrid.

Un parente de ésta ocupa un alto cargo militar.

Concedérese extraordinaria importancia a la aparición de esta señora.

La espectación en este asunto, crece por momentos.

Reunión de generales del Directorio

Madrid.—A las dos de la tarde reunión el marqués de Magaz en su despacho con los vocales del Directorio generales Navarro y Vallejo-Pozas.

Después de este cambio de impresiones marcharon juntos al Ministerio de Estado.

Incendio en un vagón.—Desarrullamiento de un tren de mercancías

Córdoba.—El expreso de Madrid trajo hoy mucho retraso, debido a que en la estación de Espiel intervió el vagón de la correspondencia.

Este desarrullamiento, por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

En el expreso viajaba el general Saro, que va a Marruecos a las órdenes del alto comisario.

Llegó también hasta descarrilado un vagón del tren de mercancías cerca del pueblo de Villar del Río deteniendo un buen rato la marcha del expreso.

En el descarrilamiento, por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

En el expreso viajaba el general Saro, que va a Marruecos a las órdenes del alto comisario.

Estuvieron en esta ciudad el Marqués de Tamarón.

Procedente de Ceuta llegó a esta ciudad el teniente de infantería don Benito Campos.

Marchó a Málaga en la mañana de ayer el capitán de la armada D. José Llaverón para embarcar en el vapor «Dédalo» buque de su destino.

ASCIENSO

Estuvo en esta ciudad el Marqués de Tamarón.

Procedente de Ceuta llegó a esta ciudad el teniente de infantería don Benito Campos.

Marchó a Málaga en la mañana de ayer el capitán de la armada D. José Llaverón para embarcar en el vapor «Dédalo» buque de su destino.

HERIDO

Continúa mejorando el diestro José Galvez (Huéverito) de la grave herida que sufrió en nuestro circo taurino el domingo último.

H. y Restaurant "LA ESTRELLA"

El más moderno. -- Habitaciones con todo confort.

Pensión desde 9 pesetas

Plaza de Castellar 5, 6 y 7. — Cádiz

De S. Fernando

REVISTA DE INSPECCION

Para pasarla revista el Batallón Expedicionario de Infantería de Marina es esperado en esta ciudad el inspector general de dicho cuerpo Excmo Sr. D. Ignacio Carranza y Reguera.

